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    Μαρούσι,  01-10-2024 
 
   Αρ. Πρωτ.: 113751/ΥΣ 

ΠΡΟΣ:  Τη Βουλή των Ελλήνων 

           Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων  

 
                                                                           ΚΟΙΝ.: 1.Υπουργεία 

          - Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
          - Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
            2. Bουλευτές κ.κ. 

                                                                                                 -Αικατερίνη Σπυριδάκη 

              -Στέφανο Παραστατίδη 
            (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 6546/06-9-2024» 
 
       Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:   
   Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 2 της αριθμ. 100548/ΓΔ5/13-8-2021 (Β΄ 3785) Κ.Υ.Α. 
«Διαδικασία σύναψης ψηφιακών συμβάσεων εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου 
Χρόνου για τους αναπληρωτές και ωρομισθίους εκπαιδευτικούς και μέλη Ειδικού 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού.»: «1. Οι 
προσλαμβανόμενοι αναπληρωτές ή ωρομίσθιοι προσέρχονται για ανάληψη υπηρεσίας 
απευθείας στη σχολική μονάδα τοποθέτησης ή στο Κέντρο Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, 
Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) τοποθέτησης ή στη έδρα του Σχολικού 
Δικτύου Εκπαιδευτικής Υποστήριξης (Σ.Δ.Ε.Υ.) τοποθέτησης εντός της προθεσμίας που 
ορίζεται στην απόφαση πρόσληψης. Κατ’ εξαίρεση - για λόγους ανωτέρας βίας δύνανται να 
αναλάβουν υπηρεσία, εντός της ίδιας προθεσμίας, στη Διεύθυνση Εκπαίδευσης ή στην 
Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, κατόπιν συνεννόησης με τα αρμόδια στελέχη της. 
Κατ’ εξαίρεση οι προσλαμβανόμενοι σε Σ.Δ.Ε.Υ. μπορούν να προσέρχονται για ανάληψη 
υπηρεσίας αντί της έδρας του Σ.Δ.Ε.Υ. και στο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.. […] 3. Με την εμφάνιση των 
προσλαμβανόμενων στη σχολική μονάδα ή έδρα Σ.Δ.Ε.Υ. ή ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και την 
προσκόμιση των δικαιολογητικών της παρ. 2, ο διευθυντής/προϊστάμενος των σχολικών 
μονάδων ή της έδρας του Σ.Δ.Ε.Υ. ή των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. δηλώνει αμελλητί στο ενιαίο 
πληροφοριακό σύστημα Myschool την ανάληψη υπηρεσίας του προσλαμβανόμενου. 4. 
Κατά την ανάληψη υπηρεσίας των αναπληρωτών ή των ωρομισθίων συνάπτεται 
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ηλεκτρονικά μέσω της ψηφιακής εφαρμογής «Αναπληρωτές» (anaplirotes.gov.gr) της 
Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (Ε.Ψ.Π. - gov.gr), σύμφωνα με το 
Κεφάλαιο ΣΤ’ του Μέρους Α’ του ν. 4727/2020 (Α’ 184), είτε εγγράφως με ιδιόχειρη 
υπογραφή των συμβαλλομένων σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όπως ιδίως σε περιπτώσεις 
ανωτέρας βίας ή τεχνικών προβλημάτων, σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου 
Χρόνου μεταξύ των αναπληρωτών ή των ωρομισθίων και του Ελληνικού Δημοσίου, η οποία 
αναπτύσσει τα αποτελέσματά της από την κατάρτισή της. Κατά την κατάρτιση της σύμβασης 
εργασίας του προηγουμένου εδαφίου το Ελληνικό Δημόσιο εκπροσωπείται για τις σχολικές 
μονάδες από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης και για τα Σχολικά Δίκτυα Εκπαιδευτικής 
Υποστήριξης (Σ.Δ.Ε.Υ.) και ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. από τον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης 
στην αρμοδιότητα των οποίων ανήκει η σχολική μονάδα/εκπαιδευτική δομή ανάληψης 
υπηρεσίας. Οι συμβάσεις που συνάπτονται μέσω της ψηφιακής εφαρμογής της παρούσας 
φέρουν την προηγμένη ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 
του άρθρου 3. 5. Οι προσλαμβανόμενοι κατά την ημέρα προσέλευσης στη σχολική μονάδα 
ή έδρα Σ.Δ.Ε.Υ. ή ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και μετά την εμφάνισή τους στο Διευθυντή/Προϊστάμενο 
εισέρχονται στην Ενιαία Ψηφιακή Πύλη της Δημόσιας Διοίκησης, προκειμένου μέσω της 
εφαρμογής «anaplirotes.gov.gr» να συναφθεί η σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου 
Ορισμένου Χρόνου μεταξύ των ιδίων και του Ελληνικού Δημοσίου. Η είσοδος στην 
εφαρμογή «anaplirotes.gov.gr» γίνεται κατόπιν αυθεντικοποίησης των ανωτέρω προσώπων 
με τη χρήση των προσωπικών τους κωδικών -διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας 
Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης (taxisnet). Με την επιτυχή είσοδο στην εφαρμογή, οι προσλαμβανόμενοι 
καταχωρίζουν τα ατομικά στοιχεία που ζητούνται από την εφαρμογή, δυνάμει των οποίων 
πραγματοποιείται η δήλωση και ανάρτηση των σχετικών συμβάσεων αυθημερόν στο 
πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» και αμελλητί στο Πρόγραμμα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ».[…]» 
        Στην ιστοσελίδα www.minedu.gov.gr/anaplirotes βρίσκονται αναρτημένες σχετικές με 
τη σύναψη των κατά τα ανωτέρω ψηφιακών συμβάσεων. Συγκεκριμένα: 
« […] A. Οδηγίες ανάληψης υπηρεσίας 
Με την ανακοίνωση των προσλήψεων των αναπληρωτών, οι εκπαιδευτικοί και τα μέλη ΕΕΠ 
-ΕΒΠ καλούνται να ακολουθήσουν τα παρακάτω βήματα για την ανάληψη υπηρεσίας τους, 
ανάλογα με την περίπτωση στην οποία ανήκουν: 
1. Αναπληρωτές που προσλαμβάνονται σε περιοχή πρόσληψης 
Βήμα 1- Δήλωση κενών 
Οι Αναπληρωτές που προσλαμβάνονται σε περιοχή πρόσληψης καλούνται να δηλώσουν 
ψηφιακά μέσω του ΟΠΣΥΔ, σειρά προτίμησης για όλες τις διαθέσιμες σχολικές μονάδες. 
- Οι αναπληρωτές που δεν θα εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους για τις σχολικές μονάδες θα 
τοποθετηθούν στις εναπομείνασες αυτόματα, από το σύστημα. 
Βήμα 2- Ενημέρωση για τη σχολική μονάδα ανάληψης υπηρεσίας  
Στη συνέχεια, θα ενημερωθούν μέσω νέου γραπτού μηνύματος SMS, για το σχολείο στο 
οποίο θα πρέπει να μεταβούν για να αναλάβουν υπηρεσία. 
Βήμα 3- Ανάληψη υπηρεσίας 
Οι αναπληρωτές θα πρέπει να μεταβούν εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας, στη 
σχολική μονάδα, προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 
Βήμα 4- Σύναψη ψηφιακής σύμβασης  
Με την κατάθεση των δικαιολογητικών από τον αναπληρωτή και την ψηφιακή σήμανση 
ανάληψης υπηρεσίας στο MySchool από τον Διευθυντή/Προϊστάμενος, ενεργοποιείται η 
δυνατότητα σύναψης ψηφιακής σύμβασης. Οι αναπληρωτές θα πρέπει να εισέλθουν στο 
anaplirotes.gov.gr της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του κράτους και με τη χρήση των ατομικών 
τους κωδικών στο taxisnet να συνάψουν ψηφιακή σύμβαση. Απαιτείται πρόσβαση στο 
Διαδίκτυο από φορητή ή σταθερή συσκευή. 
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Βήμα 5- Παραλαβή σύμβασης  
Με τη σύναψη της ψηφιακής σύμβασης, οι αναπληρωτές θα ενημερωθούν με μήνυμα sms 
εντός 48 ωρών, για τη λήψη έγκυρου ψηφιακού αντιγράφου της σύμβασής τους το οποίο θα 
είναι διαθέσιμο στην εφαρμογή anaplirotes.gov.gr και θα περιέχει ενσωματωμένη την 
προηγμένη ψηφιακή σφραγίδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. […] 
       Επισημάνσεις 
       Η ανάληψη υπηρεσίας θα πρέπει να ολοκληρώνεται μέχρι τις 14.30 καθημερινά κατά 
τις ημέρες που έχουν οριστεί για ανάληψη υπηρεσίας στη δομή ή τη σχολική μονάδα 
τοποθέτησης, προκειμένου στη συνέχεια να διενεργούνται οι απαραίτητες επεξεργασίες για 
τη μαζική ενημέρωση του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ. Μέχρι τη συγκεκριμένη ώρα θα πρέπει να 
έχει ολοκληρωθεί η ψηφιακή σήμανση ανάληψης υπηρεσίας στο Myschool από τον 
Διευθυντή της σχολικής μονάδας, και η αποδοχή ψηφιακής σύμβασης από τους 
αναπληρωτές, μέσω της εφαρμογής anaplirotes.gov.gr της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 
Δημόσιας Διοίκησης. Σε διαφορετική περίπτωση, δεν διασφαλίζεται η ανάληψη υπηρεσίας 
του τη συγκεκριμένη ημέρα. […]» 
     Κατά την πρώτη φάση προσλήψεων, του τρέχοντος σχολικού έτους 2024-2025, οι 
προσλαμβανόμενοι ενημερώθηκαν με σχετικά Δελτία Τύπου (23/8 και 30/8/2024) ότι 
όφειλαν να παρουσιαστούν και να αναλάβουν υπηρεσία από την Πέμπτη 5 έως και την 
Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου 2024. Ο συνολικός αριθμός των προσλαμβανομένων 
εκπαιδευτικών και μελών Ειδικού Εκπαιδευτικού και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού 
ανήλθε σε 28.733. 
   Την Πέμπτη 5/9 (1η ημέρα της προθεσμίας) παρουσιάστηκε τεχνικό πρόβλημα στη 
διαδικασία σύναψης ψηφιακής σύμβασης εργασίας από τους προσλαμβανόμενους 
αναπληρωτές εκπαιδευτικούς. 
    Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ενημέρωσε, άμεσα, με σχετικό 
Δελτίο Τύπου, τους/τις προσλαμβανόμενους/ες αναπληρωτές/ριες ότι η εφαρμογή 
anaplirotes.gov.gr θα παρέμενε ανοιχτή για τη σύναψη και αποδοχή της ψηφιακής 
σύμβασης από τους ενδιαφερόμενους έως τις 19:00 της ίδιας ημέρας. Επειδή το πρόβλημα 
συνέχιζε να υπάρχει, με νεότερο Δελτίο Τύπου, το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ενημέρωσε όσους δεν είχαν 
καταφέρει να ολοκληρώσουν τη σχετική διαδικασία μέχρι το συγκεκριμένο προαναφερόμενο 
χρονικό διάστημα, ότι η ανωτέρω εφαρμογή θα παρέμενε ανοικτή έως και την Παρασκευή 6 
Σεπτεμβρίου έως το πέρας της ημέρας, οπότε και ολοκληρώθηκε η διαδικασία. 
Για, δε, τους αναπληρωτές/ριες που δεν ολοκληρώθηκε η σύναψη της ψηφιακής σύμβασης 
εργασίας τους την ημέρα που ανέλαβαν υπηρεσία σε σχολική μονάδα ή ΚΕΔΑΣΥ, σύμφωνα 
με το ως άνω από 5/9/2024 Δελτίο Τύπου, θα ληφθεί μέριμνα για την καταβολή της 
ημερήσιας αποζημίωσης και για το διάστημα έως την ολοκλήρωση της διαδικασίας σύναψης 
σύμβασης. 
 

                                                                                                   Η   ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
         

                        

                                                                                                       ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

 

Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μ. Μακρή 
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
4. Δ/νση Διορισμών – Προσλήψεων Εκπαιδευτικού Προσωπικού Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης 
5. Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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